

轻轻扎破手指,取一滴血,滴在检测卡样本孔内并滴加稀释液,15分钟后便可观察反应线出现与否——

新冠病毒抗体检测越来越重要

与应用广泛的艾滋病病毒检测试剂盒原理类似,一种新冠病毒抗体快速检测试剂盒,最近成为多国疫情防控的热门之选。它只需轻轻扎破手指,取一滴血,滴在检测卡样本孔内并滴加稀释液,15分钟后便可通过观察反应线出现与否,就能快速判断自己是否曾感染新冠病毒。这种抗体检测可与核酸检测互相补充验证以提高诊断效果,特别是更好地筛查无症状患者。

确定病毒真正的“渗透力”

提到新冠病毒检测,人们最熟悉的是目前作为确诊“金标准”的核酸检测。核酸检测是“进行时”检测,通过聚合酶链反应来检测病毒基因组中特定的核酸序列,从而判断被试者此刻是否感染了病毒。

而抗体检测是“过去时”检测,人体感染病毒后会产生IgM或IgG抗体,检测血清中这些特异性抗体,可以判断被试者是否曾经感染病毒。核酸检测有很大局限性。新冠病毒主要感染下呼吸道,而目前普遍用的鼻咽拭子采样有时难以检测到病毒,再加上试剂本身敏感度问题,已有多国报告了核酸检测“假阴性”的患者。抗体检测可与核酸检测互相补充验证以提高诊断效果,特别是更好地筛查无症状患者。

新冠病毒十分“狡猾”,被核酸检测漏过的隐性病例会干扰对疫情的评估以及防控措施。“抗体检测可帮助确定新冠病毒在人群中的真正‘渗透力’,对于了解病毒的真实感染能力非常重要。”美国哥伦比亚大学医学院教授何大一说。

英国《自然》杂志日前报道,初步研究表明新冠隐性病例可能占所有感染病例的约60%。无症状和轻症患者痊愈后,体内还会存在IgG抗体,通过血清抗体检测就能找出这些感染者。英国可能成为首个开展大规模抗体检测的国家。据英国《卫报》报道,英国政府已订购

350万个新冠病毒检测试剂盒,计划分发给居家隔离者;后续还会再订购数百万个试剂盒分发给一线工作者,并在药房和电商平台上架。英政府官员说,抗体检测可判断哪些人已感染新冠病毒并产生抗体,无论是否出现症状,以此帮助研究人员更好地了解病毒传播方式。

西班牙政府也计划在医院、敬老院等感染风险较高场所展开抗体检测。澳大利亚卫生部门日前表示,计划对1500万人进行抗体检测。澳大利亚昆士兰大学分子生物科学研究所研究员拉丽莎·拉布俄说,抗体检测是追踪疫情真实情况的一个重要手段。但免疫系统需要一周甚至更长时间才能产生抗体,只有核酸和抗体两种方法并用,才能更准确判断传染态势。

为疫情防控“退出”做准备

多国加大新冠病毒抗体检测力度,另一目的是确定已对病毒有免疫力的人群,为未来的疫情防控“退出”战略做准备。

法国科学理事会主席、前法国医学伦理委员会主席让-弗朗索瓦·德弗莱斯日前说,法国计划对大部分人口进行抗体检测,日检测数量可达20万至30万。检测结果将用于评估解除封城和开展针对性隔离措施,制定后续“退出”战略。“获得免疫力的群体是一个‘防火墙’群体,”北京大学前沿计算研究中心执

行主任陈宝权教授对记者说,“未来有了疫苗,这个群体也不用再打了。”

在众多专家看来,通过抗体检测识别已获得免疫的人群,也将为后续精细化隔离、解除封城等防控措施提供依据。

德国亥姆霍兹传染病研究中心的研究人员日前说,他们计划在4月初首先分发10万个抗体检测试剂盒给德国民众,抗体检测阳性的人会获颁“免疫证明”,可提前解除隔离。研究人员说,大量的抗体检测将帮助政府判断哪些地区已“群体免疫”,可以解除封锁。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇2日接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,判断何时可解除封城、隔离等,一是看疫情曲线,再就是开展更简单更便宜的抗体检测,以确定人群是否实现免疫。

拉丽莎认为,由于抗体检测研发速度快于疫苗,还可指导疫苗研发方向。在疫苗研制成功前,抗体检测可帮助科学家和卫生部门了解谁感染了、谁感染又康复了、我们有多大风险会被再次感染等。

新冠病毒抗体检测采用了胶体金法,这种技术已在艾滋病等疾病检测中应用20年之久。中国、美国有多家企业能够生产新冠病毒抗体快速检测试剂盒,不过,目前只有少数几家企业在注册生产,与核酸试剂的大量生产和使用不能相比。专家们认为,对抗体检测应予更多重视。

新华社记者彭茜 郝亚琳

“左翼老将”桑德斯再断白宫梦

拜登将大概率赢得民主党总统候选人提名

美国民主党总统竞选人伯尼·桑德斯8日宣布退出总统选举民主党选战。这意味着,领跑该党预选的前副总统乔·拜登将大概率赢得民主党总统候选人提名。这是桑德斯连续第二次从民主党预选中突围失败,这位78岁的“左翼老将”今后恐怕再难参选,但能够预见的是,他所代表的“进步派”运动不会终止,还可能对民主党未来政治纲领产生更多影响。

遗憾退出

桑德斯当天发表讲话说,在过去几周里,他和团队及许多支持者就其竞选前景进行了评估。鉴于目前拜登在民主党全国代表大会党代表票数上的领先优势,他“几乎不可能”赢得民主党总统候选人提名。基于此判断,他决定停止自己的竞选活动。

桑德斯出生于纽约市布鲁克林区一个犹太移民家庭。在芝加哥大学攻读政治学本科学位期间,他积极参与民权、反战等政治运动,对美国总统富兰克林·罗斯福和黑人民权运动领袖马丁·路德·金的理念倍加认同。

大学毕业后,桑德斯回到纽约市。在多个行业浸染后,他于1968年移居美国东北部佛蒙特州伯灵顿市,并在那里开启政治生涯——先是以独立派人士身份当选伯灵顿市市长并数次成功连任,之后又先后当选代表佛蒙特州的联邦众议员和联邦参议员。

2015年5月,桑德斯正式启动首次总统竞选活动。与其他主要竞选人不同的是,桑德斯拒绝接受富人的政治献金。与此同时,他重视基层竞选活动,并善于利用社交媒体。尽管在那次民主党选战中,他最终败给了希拉里·克林顿,但其“全民医保”、免除公立高校学费等“进步派”主张得到了年轻一代选民热捧。

2019年2月,桑德斯第二次宣布竞选美国总统。凭借这些年积攒的影响力,他一上来就被视作大热门。在今年2月民主党预选早期阶段,桑德斯表现强劲,在年轻选民和拉美裔选民中支持率高于其他民主党竞选人。

随着2月底“温和派”主要代表拜登在南卡罗来纳州大胜后,“温和派”竞选人纷纷退选并团结支持拜登,民主党预选形成拜登和桑德斯对决的格局。在3月以来的预选中,拜登领先优势不断扩大,党内要员桑德斯尽早退选的呼声增加。

美国圣安塞勒姆学院政治学副教授克里斯托弗·加尔迪耶里在接受记者采访时说,桑德斯此次败阵,外因是“温和派”阵营在不利开局下迅速形成合力阻击,内因是他未能扩大支持者范围并挖掘更多选民。此外,“进步派”主张不乏质疑者,桑德斯没有去认真说服他们。

未来之路

作为“进步派”代表人物之一,改变美国不平等现状、缩小贫富差

距是桑德斯一直以来的追求。无论在国会提案还是竞选总统上,他一贯主张实施“全民医保”、提高最低工资、增加富人税收、免除公立高校学费、大力应对气候变化等政策。

桑德斯退选后,拜登成为当前唯一的民主党总统竞选人,不出意外的话,他将代表民主党挑战现任总统、共和党人特朗普。拜登8日发表声明称赞桑德斯引领的“进步”运动,并努力拉拢他及其支持者,以追求党内团结。

桑德斯在8日讲话中对拜登表示祝贺,同时表明合作意愿以推进“进步派”议程,但并未明言支持拜登。桑德斯说,自己的名字仍旧在余下各州预选的选票上,将继续争取尽可能多的党内代表选票。他同时强调疫情暴露美国当前医保体系的短板。

加尔迪耶里分析说,桑德斯此时退选有政治考量,若继续坚持,不过是又一次预选失利,还将损害他在国会乃至美国政坛中的影响力。还有分析人士指出,此时退选,桑德斯将成为拜登需要争取的对象,可使更有利地实现政治诉求。

此外,美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特告诉记者,桑德斯退选使得拜登能够专注于对阵特朗普,有助于民主党尽早布局选战。《今日美国报》文章认为,今年的美国总统选战将有很强的不可预测性,虽然民主党团结一致不能保证最终胜利,但至少能避免党内分裂。

新华社记者孙丁

疫情令美国经济前景急剧恶化



美国目前是全球确诊病例最多的国家。图为4月8日,医护人员将一名患者送入医院。
新华社

新华社华盛顿4月8日电 美国联邦储备委员会8日公布的3月份两次货币政策会议纪要显示,美联储官员认为新冠疫情令美国经济前景急剧恶化,美国经济何时反弹将取决于控制疫情措施的成效。

美联储当天公布的这两次会议纪要显示,与会美联储官员都认为近几周美国经济前景已急剧恶化并变得非常不确定,下季度美国经济可能下滑,经济重新恢复增长的时间将取决于控制疫情措施的成效和包括财政政策在内的其他应对政策。

纪要显示,美联储经济学家为与会官员提供了美国经济复苏的两种假设。一种是美国经济将

从今年下半年开始反弹;另一种是美国经济今年将进入衰退,复苏要缓慢得多,直到明年才会进入实质性复苏。

纪要显示,对于今年美国经济前景面临的下行风险,美联储官员普遍提到新冠疫情可能比预期的更广泛,可能造成更多经济活动“临时停摆”,对产品生产、服务和总需求产生不利影响。

纪要还显示,受疫情影响,近期美国国债、企业债券、市政债券、抵押贷款等严重承压、市场流动性减少。美联储采取的更加宽松的货币政策和缓解金融市场压力的举措将有助于为美国经济活动、家庭和企业信贷提供支持。

高攀

德国将架“空中桥梁”直运医疗物资

新华社柏林4月9日电 德国卫生部9日向新华社记者证实,为防止口罩等医疗防护用品在运输途中丢失,德国将架设“空中桥梁”,派专机到中国将订购物资直运回国。

德国卫生部说,汉莎航空公司每天将派出一架客机飞往上海,将25吨重的医疗物资直接运回法兰克福,省去各种中间环节。国防部还将提供其他运输渠道,灵活处理紧急物资运输事宜。

德新社援引德国卫生部4日发布的采购报告说,德国政府在采购过程中遇到重重困难,中间

商常常无法完成交货义务,还可能出现其他问题,从下单到交货过程中存在许多不确定性。

德国总理默克尔7日说,德国必须尽快解决医疗物资的供应配给问题。同时,德国应该从本次大流行病中认识到建立口罩等医用防护用品产能的重要性。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所9日公布的新冠疫情数据显示,德国累计死亡病例升至2107例。截至当地时间9日零时,累计确诊病例达108202例,较前一日增加4974例。

任珂

俄勒冈田径世锦赛“定档”后年7月

新华社北京4月8日电 据世界田联官网8日消息,原定于2021年8月举行的俄勒冈田径世锦赛8日确定新“档期”,比赛将比原定日期推迟近一年,于2022年7月15日至24日举行。

俄勒冈田径世锦赛原定于2021年8月6日至15日举行,但由于延期后的东京奥运会时间冲突,世界田联在与俄勒冈当地组委会以及欧洲田径锦标赛、英联邦运动会两项计划于2022年

7月至8月间举行的赛事组织者充分沟通后,最终确定了新的比赛时间。

世界田联主席塞巴斯蒂安·科表示,2022年夏天将为全世界田径迷呈现一场“盛宴”。重新“定档”后,2022年的夏天将在6周时间内依次上演田径世锦赛、英联邦运动会(田径项目比赛)以及欧洲田径锦标赛。在参加完田径世锦赛后,有参赛资格的运动员还可以继续参加另外两项赛事。吴俊宽 张悦姗